

# 单位住房基金可用于加装电梯?

## 广州市就单位住房基金有关问题公开征求意见

**新快报讯 记者王彤报道** 11月29日,广州市住房和城乡建设局就《关于单位住房基金有关问题的通知(征求意见稿)》(以下简称《通知》)公开征求公众意见。新快报记者了解到,根据《通知》,单位住房基金的75%用于向未享受过购房优惠政策的职工发放住房货币补贴,25%用于已售公有住房共用部位、设施维修(含对已售公有住房加装电梯,下同)。

《通知》指出,单位住房基金的来源包括单位出售公有住房(含存量公

有住房,下同)和房管部门出售直管公房回收的资金(包括职工将其已购公有住房上市时,应向单位补交的价款)。单位住房基金的75%用于向未享受过购房优惠政策的职工发放住房货币补贴,25%用于已售公有住房共用部位、设施维修(含对已售公有住房加装电梯,下同)。

重组或兼并的企业,其住房基金由重组或兼并后的企业管理、使用;关闭、破产的企业,其住房基金(发放住房货币

补贴部分)首先用于向本企业符合住房货币分配条件的职工发放住房货币补贴,剩余资金可由企业、上级单位或托管单位统筹安排使用,用于房改房维修的住房基金交由上级单位或托管单位管理,仍专项用于房改房共用部位维修;撤销的单位,其住房基金由上级单位或托管单位管理、使用。

单位住房基金应当严格按照规定用途使用,并提交相关资料列明资金使用用途报市住房保障办公室。单位

住房基金使用用途符合专款专用规定的,由市住房保障办公室向专户管理银行发出划转资金的通知。其中,要申请使用单位住房基金,对已售公有住房加装电梯的,必须通过银行转账,不得支取现金。

12月8日前,公众可将相关意见和建议通过书面邮寄至广州市越秀区豪贤路193号广州市住房保障办公室房改指导处,邮编510030;或发送电子邮件到:zbbzdc@gz.gov.cn。

# 深江高铁最大承台浇筑完成

## 项目建成后,深圳前海自贸区与广州南沙自贸片区可实现半小时高铁互通

**新快报讯 记者许力夫 通讯员常建伟 谢湘艳 姚思超报道** 11月29日,由厦深铁路广东有限公司建设管理、中铁四院设计、中铁大桥局承建的深江高铁洪奇沥公铁大桥中山侧主墩承台浇筑完成。至此,两个主墩承台施工已全部完成,大桥建设即将进入塔身施工阶段。新快报记者了解到,该项目建成后,深圳前海自贸区与广州南沙自贸片区可实现半小时高铁互联互通。

深江高铁位于粤港澳大湾区核心地带,串联大湾区深圳市、东莞市、广州市、中山市、江门市5个城市,全线长约136公里,采用“东隧西桥”方案,桥隧比为98.4%。

洪奇沥公铁大桥是全线桥梁跨度最大、技术含量最高、施工难度最大的关键性控制工程,是粤港澳大湾区新建重大基础设施,也是打造大跨度高铁桥梁世界名片的又一项建设规模宏大的超级工程。大桥采用主跨808米钢混箱(板)-桁组合梁斜拉桥,桥跨布置为(3×100+808+3×100)米,为世界最大跨度的超短边跨不对称组合体系斜拉桥,公铁分层布置,上层为八车道城市快速公路,下层为四线高速铁路。

“大桥主墩施工较计划工期提前了40天,施工进度在全线桥梁施工中领跑。”据中铁大桥局深江铁路SJSJ-8标项目经理陈山亭介绍,此次浇筑

的50号主墩承台长55米、宽39米、高7米,是全线最大承台,混凝土浇筑总方量超15000方,分三次浇筑。

深江高铁是全国“八纵八横”高铁主通道沿海通道的重要组成部分,是支持中国(广东)自贸区和粤港澳大湾区建设、落实“一带一路”倡议,促进泛珠三角、北部湾及海西等重点城市群共同发展的重大基础设施,也是承担中长途和珠三角城际客流的客运铁路。厦深铁路广东有限公司深江指挥部工程师吴仲伦介绍,项目建成后,可直接带动粤东粤西与珠三角的区域协调发展,深圳前海自贸区与广州南沙自贸片区可实现半小时高铁互联互通。



■深江高铁洪奇沥公铁大桥中山侧主墩承台浇筑于11月29日完成。

## 陈杰任广州市副市长

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员魏仁宣报道** 11月29日下午,广州市第十六届人大常委会第二十一次会议经表决,决定任命陈杰为广州市人民政府副市长。

## 自然指数科研城市公布 广州排名升至全球第八

**新快报讯 记者陈慕媛报道** 近日,全球知名学术出版机构施普林格·自然发布《自然》“2023自然指数——科研城市”,广州在自然指数科研城市排名跃升至全球第8位。

根据自然指数所追踪的82种自然科学期刊上的科研产出情况,中国科研城市在自然指数中的表现持续上升。广州的排名从2018年的第15位,至2022年首度跻身全球前10名,今年再进2位,已赶超东京都市圈和巴黎都市圈。

与去年同比,今年广州的论文贡献份额首次突破千位数,达到1113.07,增速高达29%,是中国城市中增速最快的前三位之一。

近年来,广州聚焦“科学发现、技术发明、产业发展、人才支撑、生态优化”全链条,围绕“产业第一、制造业立市”战略,加快建设科技创新强市,推动科技创新“变量”转化为高质量发展“增量”。

## 首届广州市职工心理健康服务职业技能大赛开幕

### 29支队伍角逐决赛 竞技心理服务技能

**新快报讯 记者毛毛雨 通讯员魏工宣报道** 11月29日,穗工心安·职工健康工会行——“羊城工匠杯”广州市职工心理健康服务职业技能大赛开幕,现场来自全市各级工会近200名干部职工观摩了比赛。新快报记者了解到,本次大赛是广州市总工会首次举办专门针对职工心理健康服务的技能大赛。

本次大赛共有145名选手组成29支参赛队伍入围决赛。他们来自全市各级工会,将通过此次大赛用专业的知识、满腔的热情和创新的方式,为全市职工展示心理健康服务工作的重要性、专业性和多样性。

据了解,选手们将接受包括心理健康知识考察、心理健康知识问答、心理咨询技能展示和职工心理健康服务活动案例展演等四个比赛环节的考验。大赛最终会决出团体特等奖和个人特等奖各一名,其中个人特等奖将荣获羊城工匠金奖证书。

## “南站招聘”再开场 3600余岗位虚位以待

### 招聘单位近百家,65%以上岗位面向青年

**新快报讯 记者麦婉诗 通讯员周小颖报道** 又有一场大型招聘会在广州南站举行。昨日上午,由广州市人力资源和社会保障局、广州市番禺区人民政府主办的“2023年招工服务”暨“赢在广州”高质量发展(冬季)大型招工见面会再次在广州南站举行,这是广州人社部门继今年前三季招工见面会之后又一次稳企稳岗稳就业的大型就业服务活动。

本次活动吸引广州市重点企业、民营企业、中小企业及佛山、清远企业等

近100家用人单位参加,累计提供优质岗位3600多个,涵盖制造业、商业服务、物流配送、居民服务等多个行业,其中面向青年群体的岗位有2330多个,占总岗位数的65%以上。

据了解,本次招工见面会着重面向青年群体,以开设促进青年群体就业专场的方式,积极引导参会企业提供更多面向适合青年就业的岗位,为青年人就业、择业提供更多的选择和发展空间。据统计,在本次招工见面会上,面向青

年群体的岗位有2330多个,占总岗位数的65%以上,主要有生产管理、工程技术、销售客服、外贸业务、管培生等职位,一般岗位待遇集中在4500元至5500元之间,技术类岗位待遇集中在6500元至7500元之间。

值得一提的是,本次招工见面会首次推出了广州人社就业服务政策宣传墙,在长近35米的展板上,着重宣传高校毕业生、异地务工人员就业服务、就业政策和相关补贴政策。